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OKéANOS
8. Formations
PACO / IRIS


Affiches (La Grande Porte – POHL pp. 45, 47, 66, 68) 

Circonstances médiatiques du recrutement pour OKéANOS. Rappel impact Reinhardt, devenu lien privilégié entre Fondation DANSTLINGER et Ligne ATICALE. IRIS et PACO suivent un stage sur l'accueil et le fonctionnement d'OKéANOS. Très vite séparés, on leur demande de faire un choix : tout quitter et suivre la première vague d’immigration, ou ne jamais pouvoir s’y représenter. Angoisse l’un et l’autre de partir en laissant l’autre. Processus de questionnaires à remplir. (Des questions du type : Quelle question vous concernant n’a pas été selon vous posée ?) Interminables. Salle sans lumière du jour, heures passent sans possibilité de repos. Sensation d’épuisement. De temps en temps un entretien. On laisse entendre un futur entretien à venir, puis d’autres qui se méritent ou non, ou qui déplace le sujet vers d’autres groupes, de plus en plus réduits. Transport assuré. Garde de plus en plus rapprochée. Rumeur sur les terroristes éventuels. PACO décèle la menace terroriste comme réelle quand, dans un sas entre deux wagons d’un hypertrain, PACO surprend deux type qu’il ne connaît pas ( ? : Où l’on retrouve Tanaquil et Walter BIGELOW) s'échanger un salut révolutionnariste. Reconnaît manœuvres pour passer d’un état de recrutement à un état martial et hyper sécurisé ; et craint que révolutionnaristes soient utilisés comme détonateur de crise. 

La logique révolutionnariste avait démontré depuis longtemps qu’un espion devait, pour bien comprendre l’ennemi, entrer dans son jeu. C’était ce qu’avait fait PACO en travaillant pour les organismes humanitaires du Monde Libre. Mais il n’ignorait pas les risques d’infiltrations qui pouvaient se faire dans l’autre sens ; il se rappelait plusieurs cas où l’ennemi choisissait de bouillants révolutionnaires pour servir « d’antenne » dans les minorités intellectuelles réputées pour leur hostilité au pouvoir en place. Souvent, pendant un an ou plus, ces « taupes » développaient sincèrement leur attitude subversive, avant d’aller plus loin. Le meilleur espion était donc celui qui finissait par trahir.

PACO espère vraiment qu’IRIS ne soit pas dans le même train, où il s’imagine pouvoir être caché un dispositif de mise à feu... 
MORT DE PACO ? Où il est question de l’absence de PACO dans la suite de la trame de l’histoire. Sera-t-il la victime de l’attentat ? Voire le bouc émissaire de la revendication ? Cela pourrait faire une belle fin de 8.Formations.
IRIS, dont la particularité l’a dirigée un peu partout, chaque service voyant en elle une parfaite autre chose, apprend qu’un hypertrain parti avant le sien a été la cible d’un attentat non revendiqué. (Celui où était PACO ?)

PACO / IRIS arrive à Okéanos : « Le hasard et l’entreprise individuelle n’ont pu, sans un sérieux coup de pouce, créer une atmosphère aussi uniformément oppressante ; à n’en pas douter, ce village a été conçu par un esprit unique et vaguement monstrueux ; une espèce de Valt DISNEFF sinistre lâché en liberté sur le monde de la vie quotidienne ». 
Il fut une fois où l’on pouvait, les yeux fermés, se figurer en songe, par chance ou par errance, par mégarde ou mémoire, les merveilles des Hautes Terres du Rêve. Il y a peu, BALBAEL la tour aux trois Génies d’Argent élevait ses impossibles balcons vers des cieux pleins d’étoiles inconnues du genre humain ; la jungle de Kled luttait sans relâche avec le désert d’Oriab ; et de merveilleux contes, d’infinies épopées se racontaient encore au Jardin des Mille Enchantements, le gigantesque parc magique de LADAM’ le Génie d’Or. Certains se souvenaient presque y avoir voyagé, et goûté en ces lieux les plus envoûtantes liqueurs imaginaires. D’autres avaient choisi d’y mourir pour y vivre éternellement leurs légendes inachevées. La plupart des esprits pensants, lors d’une nuit de véritable repos, y avaient fait bivouac ; de nombreuses espèces animales en avaient fait leur terrain d’apprentissage et de jeux ; mais plus rares se faisaient les humains au fur du temps, à mesure que s’approchait la fin de ce grand cycle que rêvait Tebehn-Undìa, le Génie des sphères et des cycles du cosmos. Alors la fin fut venue, et ces temps furent révolus.

ROWAINRRR avait assisté à cette fin, abrupte et soudaine. Tout d’abord, le Jardin de LADAM’, leur divine protectrice, d’une nuit l’autre fut clos. Puis BALBAEL s’effondra de toute la hauteur de son savoir quand ROWAINRRR se savait encore en ses profondeurs. Enfin un brouillard plus dense et opaque que l’Océan lui-même avait recouvert les Hautes Terres du Rêve où tout n’était depuis lors qu’oubli et désarroi ; flétries les profondeurs végétales de Kled, bannie la chaleur sablonneuse d’Oriab, et perdue Ulthar, la merveilleuse cité des chats.

« Ce que tu me décris ici n’est pas la moindre force, marmonne le gnome en farfouillant et déplaçant des rayonnages entiers d’ouvrages. Je te suggère l’examen riche en savoir du « Musaebellus », de ce passage précis, terrifiant, de cet épisode fertile en prophéties de la Guerre des Muses qui dessina l’Hypnostasie actuelle. » L’ouvrage est gigantesque, hors norme même pour un grand Dominant, comme écrit pour de titanesques lecteurs. Les pages s’ouvrent d’elles-mêmes devant ROWAINRRR, soucieux de ne pas savoir formuler son analphabétisme. Mais c’est d’un ouvrage enchanté qu’émane la Voix, qui fait vibrer de surprise et de bonheur le fil le plus tendu de l'esprit du valeureux félin, celle unique et enchanteresse de LADAM’, la protectrice d’or de ceux de son espèce.

Référence faite à arme utilisée par TYKO dans « Guerre des Muses ». Rapprochement et mise en garde de LADAM’ vers LKOL-ITLO, après premières propositions d’alliance de TYKO à LADAM’.

Au grand rassemblement, ROWAINRRR nomme cette île nouvelle cernée d’Océan « OKéANOS », au moment où LADAM’ la nomme ainsi dans sa prophétie, et KOULADYB à BETELA.
Il ne sut tout d’abord pas dans quel sens diriger ses recherches. Le volcan, dont les légendes de LADAM’ disaient qu’il abritait un démon, ne s’était éveillé qu’en obéissant à un cycle de l’évolution de l’histoire du Monde incarné, du moins c’était ce qu’affirmait le Génie des cycles. LADAM’, leur protectrice, avait certainement prophétisé ce retour, mais ne l’avait pas vu arriver à temps. ROWAINRRR restait persuadé que quelque chose d’agressif, d’offensif, manœuvrait derrière tout cela, et qu’il ne s’agissait pas seulement d’un changement de cycle

Physiquement, ROWAINRRR sait être encore dans la maison géante des hommes - médecine. Ce n’est pas une intuition, ou la simple déduction de ce que son instinct lui laisse entrevoir ; c’est d’avantage une mémoire, une organisation particulière de ses souvenirs, une tension déterminée du fil le plus aigu de son esprit, l’un des voiles parfumés du temple de BAST maintenant disparu, l’un des pétales secrets de l’Osmonirose, cette fleur de sa pensée dont les récents événements de sa jeune vie ont forcé l’épanouissement. La mémoire est son seul salut. Il doit continuer d’animer Rwimome, continuer d’en rêver, et mener cet improbable vaisseau vers des rives où il pourra retrouver les siens, en ULTHAR ou ailleurs. En lui, aussi profondément que s’enfonçaient les souterrains verticaux de BALBAEL, il sent se poursuivre la volonté de LKOL-ITLO le Génie d’Argent disparu. ROWAINRRR est porteur de l’immense mémoire du Dieu. Il retrouvera les chemins des merveilles d’Hypnostasie et guidera les siens à travers la brume mortifère.

ROWAINRRR avait détecté l’influence des courants cosmiques sur les longs filaments noirs qui émanaient du corps en suspension. Il s’était mis alors en quête de Tebehn-Undìa, le Génie des sphères et des cycles du cosmos, pour mieux comprendre l’essence de ces choses. Depuis la projection onirique de la Terre, il prit les flots cosmiques de l’espace extérieur pour ruban de route et voyagea hors du temps. 

Au milieu de l’océan de brume mugit Dreamhome, l’œuvre rêvée du peintre LEVINAS. Mieux qu’un phare, c’est un navire qui demeure, une demeure qui vogue et sans relâche repousse le brouillard. Tout autour se forment des vagues qui dessinent à leur tour de vagues esquisses aux couleurs d’une poésie sans limite, d’improbables palettes et d’informels brouillons de culture. Dreamhome avance sous l’impulsion de son timonier, le jeune et valeureux félin ROWAINRRR, investi de la mission de parcourir ces nuées et d’en revenir intact en ULTHAR dont il ne reste que son propre souvenir.

(Le voilà branché sur l’ONIROSCOPE, et c’est extraordinaire, comme tout ce qui touche à ce satané appareil depuis le début. Il est scientifiquement impossible que ce chat rêve de façon si humaine, et retrouve des détails du rêve de LEVINAS. Le peintre avait dit rêver d’un guide sous cette forme de chat, mais de là à ce qu’un chat authentique... A moins que... MOREAU pensait finir par trouver la clé de l’âme humaine, sa localisation physiologique. Dans ce cas, l’ONIROSCOPE nous permettrait de garder une empreinte de l’âme, et c’est celle de LEVINAS que le chat continuerait d’animer... Mais cette empreinte est peut-être volatile, et risque de s’estomper au fur et à mesure... L’animal va peut-être retrouver des songes qui lui seront propres, une chasse aux souris ou une montagne de croquettes... Nous devons enregistrer tout ce qui se passe.)

Histoire de la prophétie : un troubadour (LEVINAS mais ne pas dévoiler tout de suite son identité. Fin de l’ouvrage, LEVINAS au Jardin des Mille Enchantements) chante la prophétie aux avatars de LKOL-ITLO. Teneur de la chanson : prophétie sur règne de TYKO. Description de temps finalement arrivés.

L’ONIROSCOPE reconnaît un élément central de la trame 0001.1.  Perplexité sous-jacente : « Curieusement, l’ONIROSCOPE reconnut bien avoir à faire avec la trame psychoactive 0001.1, mais refusa net de l’ouvrir plus avant. » PAÏEN assiste médusé aux initiatives de l’appareil. Croit que c’est là le restant de la volonté de LEVINAS qui se manifeste. ROWAINRRR envoyé dans l’endroit où sont réunis « tous les TIND’LOSIS du cosmos » (car ils ont accès en cet ultime endroit du temps). Ils découvrent le félin. Fuite.

PAÏEN satisfait de pouvoir lire trame KOULADYB / MOREAU à partir du point de vue du chat, pris pour LEVINAS. S’en ouvre à TRITTI, qui retrouve et reconnaît son chat. Pris dans le dilemme de le débrancher ou non. 

Pour TRITTI, il se propose de rejoindre l’animal dans la trame psychoactive.  Malgré lui, il prend les traits de MIAROU-MIRAOU. Une intuition lui souffle qu’ainsi, il donne le change à la croyance de PAÏEN d’avoir à faire avec survivance LEVINAS, sans y croire lui-même. Mais TRITTI craint que PAÏEN cherche à renouveler la captation d’une âme ; il n’a pas envie d’en faire les frais et lui montre que ce n’est pas nécessaire d’avoir à tuer quelqu’un dans le rêve.

Cependant, dans cette brume épaisse comme le pelage d’un Zoog et plus grise que la robe de MOSKA le Gris, un songe demeura. Quiconque errerait comme avait erré le peintre Daniel LEVINAS ne manquerait pas de l’espérer tôt ou jamais, car il s’agissait d’un songe plus ancien que BALBAEL elle-même en étant son origine, d’un songe des premiers voyages océans de la première humanité, de ses primes luttes contre le désespoir, le rêve éveillé que ferait tout navigateur en perdition dans les limbes du vide ; tout d’abord un long et mugissant appel se faisait entendre de bâbord à tribord, puis fugitive était apparue la lumière, vive et incisive, dessinant nette une frontière, donnant un cap à ce qui n’avait plus ni queue ni tête, enfin, semblable à la capricieuse inspiration que les Génies il y a peu encore distribuaient généreusement, une route se dessinait vers un repère, un phare, un point immuable de protestation dans la suspension du néant.


























































Contrats (La Grande Porte  - POHL p.42)


CONVENTION


1.- Je, soussigné	, étant entièrement sain d’esprit, consigne irrévocablement par la présenta tous mes droits vis-à-vis des découvertes, artefacts et objets de valeur de toutes sortes qu’il m’arrivera de trouver durant ou en résultat d’une exploration mettant en jeu tout vaisseau ou toute information qui m’auront été fournies par l’Autorité de La Grande porte à ladite Autorité de La Grande Porte.


2.- L’Autorité de La Grande Porte peut, à sa seule discrétion, choisir de vendre, louer ou écouler comme bon lui semblera tout artefact ou objet de valeur provenant de mes activités du fait de ce contrat. Dans ce cas, elle accepte de m’attribuer 50 % (cinquante pour cent) de tout revenu découlant de cette vente, location ou autre, jusqu’à concurrence du coût du voyage d’exploration lui-même (y compris mes frais d’arrivée à La Grande porte et de résidence en ce lieu), et 10% (dix pour cent) de tous les bénéfices ultérieurs, une fois les frais susmentionnées remboursés. J’accepte cette attribution en tant que paiement total de toute obligation de quelque sorte dont l’autorité me serait redevable et n’entreprendrai spécifiquement aucune demande de paiement supplémentaire pour quelque raison que ce soit en aucun moment.


3.- J’accorde irrévocablement à l’Autorité de La Grande Porte toute latitude pour prendre des décisions en rapport avec l’exploration, la vente ou la location des droits afférents à mes découvertes, y compris le droit, à la seule discrétion de l’Autorité de La Grande Porte, de grouper mes découvertes ou autre objet de valeur découlant de ce contrat avec ceux d’autres personnes dans un but d’exploitation, location ou vente, auquel cas ma part correspondra à la proportion de agin que l’Autorité de La Grande porte jugera convenable, et j’accorde de plus, à l’Autorité de La Grande Porte le droit de se garder d’exploiter de toute manière ou toutes les découvertes d’objets de valeur, à sa discrétion.


4.- Je dégage la responsabilité de l’Autorité de La Grande Porte, concernant tout accident, blessure ou perte que pourrait subir ma personne, en rapport avec mes activités pendant la durée de ce contrat.


5.- Dans l’éventualité d’un désaccord résultant de cette Convention, je conviens que les termes seront interprétés selon les lois et précédents de La Grande Porte elle-même, et que ni loi ni précédent de toute autre juridiction ne sera considéré comme justificatif au moindre degré.
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